Priklady ke cviceni

Priklad 1: Urcete pocet riznych ¢asteénych usporadani na ¢tyfech prvcich.

Priklad 2: Naleznéte nejdelsi fetézce a antifetézce na usporadanich:

({1,...,n}]) a (P{1,...,n}), Q).

Priklad 3: Ukazte ze kazdé kone¢né ¢astecné uspoiradani je izomorfni usporadani inkluzi na néjakém
systému mnozin.

Priklad 4: Necht f: X =Y ag: Y — X jsou funkce takové, ze pro kazdé = € X plati go f(z) =«
a pro kazdé y € Y plati, ze f o g(y) = y. Dokazte, 7ze f i g jsou bijekce (tedy prosté a na).

Priklad 5: Uvazme relaci “x je délitelem ¢isla y” na mnoziné {1,..., N}.
a) Dokazte, ze tato relace je (neostré) usporadani.

b) M4 toto uspofadani néjaky nejvétsi a nejmensi prvek?

¢) M4 toto usporddani n&jaky minimalni a maximélni prvek?

Priklad 6: Bud X koneéné mnozina a R relace na X anti-symetricka relace. Ukazte, ze kazda relace
R C R je také anti-symetricka.

Priklad 7: Dokazte nésledujici odhad faktorialu:

o ame(25)

Priklad 8: Jakou nejvyssi mocninou 5 je délitelné 50! 7 Urcete obecny vzorec pro prvocislo p a
faktorial ¢isla n.

Priklad 9: Ukazte, ze (k)™ déli (kn)!.
Priklad 10: Kolik existuje permutaci mnoziny {1,...,n} s pravé jednim cyklem?

Priklad 11: Rozmistujeme k kuli¢ek do n prikradek. Dopliite nasledujici tabulku:

Kulicky V kazdé prihradce je
jsou nejvyse jedna | libovolné mnoho | alespon jedna
Riznobarevné
Stejnobarevné
Priklad 12: Kolik existuje raznych rozdéleni pravidelného n-thelnika na vrcholech 1, ..., n na troj-

thelniky, tak ze fezy vedou podél ihlopricek, které se vzajemné nekfizi a navic kazdy trojuhelnik
mé alesponi jednu stranu spoleénou s n-tthelnikem?. (Takovym rozdélénim se ika triangulace).
Napf. pétitthelnik lze rozdélit na tii trojahleniky (1,2,3), (1,3,5) a (3,4,5).

Priklad 13: Z n pfedméti vybirame k. Doplite nasledujici tabulku:



nezalezi na poradi | zalezi na pofadi

s opakovanim
bez opakovani

Priklad 14:
a) Kolika zptisoby lze postavit do fady 5 vodnikt a 7 ¢arodéjnic, ze zadni dva vodnici nestoji vedle
sebe?

b) Kolik je moZnosti, kdybychom je za stejnych podminek méli stavét do kruhu?

¢) A co kdyz do kruhu budeme stavét opét 5 vodniki, ale 10 ¢arodejnic?

Priklad 15: Kolik slov lze sestavit z pismen slova MISSISSIPPI?



